

Fritz Mihály szobrászművész többszörös tömörkényes. A mai tanár és alkotóművész egykor növendéke volt az iskolának, élete nagy részét az iskola alakította és ma is ez tölti ki.

■ **Tabló**

A Tömörkény örökös tagja

■ Mikor végzett?

– Harminc évvel ezelőtt, 1961-ben velünk indult a művészeti iskola, egy osztályon belül három szakkal (grafikus, szobrász és keramikus), ami menet közben textil szakkal bővült.

■ **A külső szemlélő számára sokkal lazábbnak, kötetlenebbnek tűnik ez a fajta oktatási módszer – a hagyományos gimnáziumi rendhez képest. Így volt ez akkoriban is?**

– Azt hiszem, kívülről nézve valóban lazának tűnhet az iparos osztály. Ez a specialitásából adódik, hiszen a főtantárgyak művészeti tárgyak, és egészen másképp folyik az oktatás ezeken az órákon, mint egy közismereti órán. Nem hátra tett kézzel ül negyvenöt percig a harminc-negyven diák. Először is kevesebben vannak, ami eleve családiasabb jelleget ad, másrészt, ez egy műhelymunka, tehát maga a munka gyakorlati jellegű, noha állítom, hogy itt elsősorban észmunkáról van szó. Külsőségeiben tehát inkább a fizikai munkához hasonlít, ami együttjár azzal, hogy itt állandó mozgás van, egy kis ricsaj, ezáltal lazának tűnik, pedig nem az. Ebben nem történt nagy változás a harminc év alatt, mert a szakma alapvetően nem változott, még akkor sem, ha közben különböző irányzatok jöttek mentek. Nálunk a rajztanítás, amire alapozzuk az egészet, stabil, mit sem változott.

■ **Ha van, akkor miben látja az alapvető külön-**



Fritz Mihály mai és „tegnapi” arca...

séget az akkori és a mai diákok életében?

– A leglényegesebb különbség, hogy akkor sokkal nagyobb volt a szigor. Határideje volt annak, hogy meddig járhat az ember az utcán. Elképzelhetetlen volt, hogy egy diák a kocsmában üljön esténként. Különösen a kollégistáknak, hiszen ha jól tudom, a „majásoknak” csak két óra kimenőjük volt, és a nap még magasán fenn volt, amikor hazá kellett menniük. Akik szülőknél laktak, azok is, elméletileg, este már nem mászkálhattak. Én abban az időben kezdtem el gitározni, és csak iskolai engedéllyel játszhattam volna késő délutánonként. Amikor kiderült, óriási volt felháborodás, letiltották a fellépéseket, így kénytelen voltam más városba járni zenélni.

■ **Milyen volt az osztály hangulata?**

– Nekem ez volt az igazi diákkor, nem a főiskola. Ott



már nem volt együtt az egész osztály, már riválisoknak tekintettük egymást, inkább ellenfelek voltunk, mint társak. Inkább szűkebb baráti társaságok, klikkek alakultak. A középiskolában tényleg nagyon jól együtt volt az osztály, ennek bizonyítéka, hogy nincs olyan év, hogy ne találkozzunk, nem csak ötvenként a nagy jubileumokon, amik egyébként mindig nagy mulatságok. Az idén nyáron is készülünk a harmincadikra. Ebben nagy szerepet játszik, hogy azonos érdeklődésűek voltunk mindannyian. Nem is kell külön szervezett találkozók, hiszen az élet, a munka sokszor összehoz bennünket.

■ **Hogyan lett a hajdani diákból tanár?**

– Igaz, hogy velünk kezdődően, de ma már szinte törvényszerű, hogy az új tanárokat mindig a volt növendékekből válogatjuk. Ami azért is jó, mert így biztosított egyfajta közös szemlélet.

Amikor Kalmár Mártonnal, a mostani művészeti igazgatóhelyetessel – aki szintén osztály-, sőt egykori padtársam is volt – utolsó évesek voltunk a főiskolán, már akkor szóba került, hogy visszajöjünk, aminek mi nagyon örültünk. El se gondolkodtunk azon, hogy csináljuk vagy ne, nem is tudtam volna jobb munkahelyet elképzelni magamnak. Ahogy telnek az évek, egyre több volt növendéke és annak növendékei lesznek a kollégáim.

■ **Ez érdekes szituáció. Nincsenek ebből adódó konfliktusok?**

– Ez nagyon jó, hiszen régóta ismerjük egymást, és tekintve, hogy ugyanazt a szemléletet hordozzák, egyenesen jó. A alapszemlélet, talán – ha egy nevet kell kiemelniem – Szalai Ferenc, egykori tanárom, aki a kor-elnök is közöttünk, képviseli. Az ő személyében látjuk igazolódni, hogy jó az, amit vallunk és csinálunk. Több generációs a tanestület. A volt tanárom egykori tanítványommal ugyanolyan jó viszonyban van, mintha kortársak lennének, de gondolom, ez más szakmánál is így van, hogy nincs jelentősége a korkülönbségnek, a tudás az, ami dönt. Emiatt igazából hierarchia sincs.

■ **És milyen a tanár-diák viszony?**

– A tanulás sajátosságából adódóan a tanár-diák viszony is más, szorosabb, hiszen itt külön-külön foglalkozunk, beszélünk mindenkivel, anélkül, hogy a magánéletben vájkálnánk. Bár vannak általános elveink, mindenki másféleképpen fogadhatja meg és másféleképpen hasznosíthatja azokat. Nem lehet semmit sem erőltetni...

Bodó Zsuzsa



Akik már a szóbelire készülnek. (Fotó: Révész Róbert)

■ **Osztályarc**

„Érésben” a Déríben

Beszélgésünkben kiderült, hogy az idei érettségi könnyebbre sikeredett, egyrészt a tavalyihoz, másrészt ahhoz képest, amire számítottak. Előzetesen azt hitték, keményebb lesz a helyzet, nagyobb lesz a szigor. Bár puszkázásra nem nyílt lehetőség, egy kis forgolódás, nézelődés belefért. A magyarral iparis létükre is könnyen elboldogultak, nagy volt a szórás, jól lehetett választani. Számításaik szerint – melyek nem igazán jöttek be... – az évfordulós József Attilának vagy Radnótinak szántak volna egy-egy tételt. Négyen a harmadikkal, Mikszáth vagy Móricz egy szabadon választott novellájának elemzésével próbálkoztak, míg Kovács Miklós Anonymus és Balassy élet-szemléletét fejtegette. A legkényesebb mégis a mattekkel birkóztak meg, ezt Tóth Péternek, tanárunknak is köszönik. Reményeik szerint a fizika példákát is sikerült legyőzniük. Számukra az éppen befejezett technológia írásbeli bizonyult a legnehezebbnek. Pár hét múlva szóbelivel folytatódik az „érés folyamata”, közben egy gyakorlati vizsgával megspékelve. A nagy kérdés, mi lesz

Az elmúlt héten minden gimnáziumban és szakközépiskolában, így a Déri Miksa Ipari Szakközépiskolában is javában folytak az írásbeli érettségi vizsgák. Ottjártunkkor az írásbelik négyötödén túllevő diákoktól kértünk amolyan összesítés félt. A gépgyártástechnológia-számítástechnika szakos 4. B-ből öt srácot, Kovács Miklóst, Kovács Krisztiánt, Radó Attilát, Fiam Zsoltot és Tóth Tamást a lépcsőfordulóban kaptam el. Ők is a diákhírekben már említett, nagy sikerrel büszkélkedő osztályba járnak.

azután? A leggyerebb dolga talán Kovács Miklósnak lesz, hiszen fizika versenyen elért eredményei alapján „csont nélkül” kerül a JATE fizikus szakára. A legtöbbben azonban nem szakadnak végleg el az iskolától, ugyanis még egy évet ráhúznak – a technikai minősítésért.

B. Zs.

MÓRAGAS AUTOGAS SERVICE

Szakszervizünkben

18 000 forintos kedvezménnyel vállaljuk közel 300 típusú gépjármű gúzüzeműre történő átalakítását

Móralom, Szegedi út 4/A

Tel.: 381-468, 06-60-480-218

Kedvezményes PULYKAVÁSÁR a Baromfibolt, Felső Tisza part 26.-ban.

Szárny	200 Ft	Apróhús	430 Ft
Nyak	200 Ft	Mellszelet	470 Ft
Alsó comb	190 Ft	Filézett mell	580 Ft
Felső comb	340 Ft	Farhát	100 Ft
Felsőcomb-filé	390 Ft	Máj-zúza	340 Ft

PATAKI BÚTORHÁZ

LEGOLCSÓBBAN a gyártótól!

Ágyn. fotelágyak	11 800 Ft-tól
Ágyn. heverők	10 800 Ft-tól
Franciaágyak	19 900 Ft-tól
Ülőgarnitúra	39 800 Ft-tól
Ágyn. rekamié	19 800 Ft-tól
4 db-os szekrény	36 800 Ft-tól

Szegeden díjtalan házhoz szállítás.

Szeged, Moszkvai krt. 15. ELSZO-udvar. Tel.: 323-677/20 m
Nyitva: H-P 8-17, Szo: 8-13-ig.

GYŐZŐDJÖN MEG...

Eredeti IBM-számítógépek 486SX-től a Pentiumig

35-54%-os árengedménnyel!

Ajánlatunk raktárkészletünk erejéig érvényes.

Részletfizetési lehetőség:

40% kezdőrészlettel,

12 hónapos futamidő.

SF 40 homefax kedvezményes 34 999 Ft+áfa áron.

ER-250F típusú pénztárgép vásárlása esetén 5000 Ft értékű vásárlási utalványt adunk!

Visszonteladók jelentkezését várjuk.

6723 Szeged, Szamos u. 4.
Tel./fax: 62/478-265

Pályázati felhívás

A Dél-Tisza Menti ÁFÉSZ pályázatot hirdet

a 120. számú Makkosházi ABC

áruházának felújítása után kialakított

2 db – az áruházhoz csatlakozó, de teljesen

önálló, külön bejárattú –

üzlethelyiség bérleti üzemeltetésére.

Várjuk azok jelentkezését, akik az ABC-áruház termékskálájának kiegészítéseként kulturált és színvonalas kiskereskedelmi vagy szolgáltatási tevékenységgel kívánják kielégíteni régi és új vásárlóink igényeit.

A pályázatokat 1995. június 2-ig kérjük benyújtani.

A pályázat és az üzemeltetés feltételeiről a szövetkezet

vállalkozási osztálya ad felvilágosítást,

Szeged, Szt. István tér 16.

(Tel.: 482-182)



ÓRIÁSI KERTIBÚTOR-VÁSÁR!

A legnagyobb választék, a legkedvezőbb áron. (Győződjön meg róla!)

M. M. Rt. 3 ÉV GARANCIA!

10.000 Ft feletti vásárlás esetén akár 18 havi részletre is.

WSKER DISZKONT

Szeged, Textilgyári út 3.
Tel.: 62/319-922. Ny.: H-P: 7-17-ig. Sz.: 9-13-ig.

QUAESTOR

Állampapír-akció (DKJ) a Quaestornál!

Hozam: évi nettó 29%

Futamidő: 112 nap

Kamatozás kezdete: 1995. május 25.

Lejárat: 1995. szeptember 14.

Vásárolható: 1995. május 24., 15 óráig

Befektethető: már 10 000 Ft-tól

Quaestor Értékpapír Kft.

6720 Szeged, Deák F. u. 34. Tel.: 312-260, 312-660



NAPKELTE

a Szeged Nagyrúháza

1995. május 24-én, szerdán, 8.30-11 óráig

10% engedménnyel

a háztartási osztály teljes választéka!

Tagsági törzsvásárlói kártyával még olcsóbban!

NAPKELTEVEL MINDEN SZERDÁN FORINTOT NYER

háztartási osztályunkon!

